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30th July 2016, 03:00 PM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक臌� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�षዐྀ के बारे म㾀� सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

Some sofas are chairs  /  कुछ सोफे कुिस�या ंह䔆ƀ

Some chairs are tables  /  कुछ कुिस�या ंटबेल ह䔆ƀ

Conclusions:  /  िन�ष�:

I. Some chairs are not tables / I.  कुछ कुिस�या ंटबेल नही ंह䔆ƀ

II. Some tables are sofas / II.  कुछ टबेल सोफे ह䔆ƀ

Only conclusion I follows / केवल िन�ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�ष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन�ष� I और II िनकलत ेह䔆ƀ

None of the conclusion I or II follows / िन�ष� I या II म㾀� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन�ष� I या II म㾀� स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

2)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िन夢ꪀिल�खत �� म㾀� एक साथ�क �म म㾀� श�ो ंकी �व�था कर㾀� और उसके बाद नीच ेिदए गए िवक臌�ो ंम㾀� स ेसबस ेउपय�ु
अन�ुम का चयन कर㾀�:

1. Leaf 2. Fruit   3. Stem    4. Root   5. Flower

1. प�ा   2. फल    3. शाखा   4. जड़     5. फूल

3,4,5,1,2

4,1,3,5,2



4,3,1,2,5

4,3,1,5,2

Correct Answer :­4,3,1,5,2 

3)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक臌� चिुनए,जो तक� की �ि�
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

Amir is a good actor and Sharukh is a good actor. / आिमर एक अ䎃㼢 ेअिभनतेा ह䔆ƀ और शा㾀�ख एक
अ䎃㼢 ेअिभनतेा ह䔆ƀ।

It is not True / True that either Amir or Sharukh are good actors / यह स� नही ंह ै/
स� ह ैिक या तो आिमर या शा㾀�ख अ䎃㼢 ेअिभनतेा ह䔆ƀ

It is not True / True that Amir and Sharukh are good actors / यह स� नही ंह ै/ स� है
िक आिमर और शा㾀�ख अ䎃㼢 ेअिभनतेा ह䔆ƀ

Amir is a good actor / आिमर एक अ䎃㼢 ेअिभनतेा ह䔆ƀ

None of the above / उपरो� कोई नहीं

Correct Answer :­It is not True / True that either Amir or Sharukh are good actors /
यह स� नही ंह ै/ स� ह ैिक या तो आिमर या शा㾀�ख अ䎃㼢 ेअिभनतेा ह䔆ƀ 

4)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक臌� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�षዐྀ के बारे म㾀� सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some powders are scents  /  कुछ पाउडर इ� ह䔆ƀ

Some scents are creams  /  कुछ इ� �ीम ह䔆ƀ

Conclusions:  /  िन�ष�:

I. Some powders are not creams  /  I. कुछ पाउडर �ीम नही ंह䔆ƀ

II. Some scents are not creams / II. कुछ इ� �ीम नही ंह䔆ƀ

Only conclusion I follows / केवल िन�ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�ष� II िनकलता है



Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन�ष� I और II िनकलत ेह䔆ƀ

None of the conclusion I or II follows / िन�ष� I या II म㾀� स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन�ष� I या II म㾀� स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

5)

Question Stimulus :­

If R is the mother of Q’s father and P is the mother Q, we may say that P is the ……….of  R.
/ यिद R, Q के िपता की मा ँह ैएव ंP, Q की मा ँह,ै हम कह सकत ेह䔆ƀ िक P, R की ....... ह।ै

Mother / माँ

Mother‐in‐law / सास

Daughter‐in‐law / ब�

Aunt / आटंी

Correct Answer :­Daughter‐in‐law / ब� 

6)

Question Stimulus :­

Which of the following important rivers does not flow into the Bay of Bengal? / िन夢ꪀिल�खत मह䊨�पणू� निदयो ंम㾀� से
कौन सी बगंाल की खाड़ी म㾀� अपना पानी नही ंबहाती ह?ै

Brahmaputra / ዐᇐ䒢प�ु

Ganges / गगंा

Godavari / गोदावरी

Narmada / नम�दा

Correct Answer :­Narmada / नम�दा 

7)

Question Stimulus :­

1. In a family of six persons, there are people from three generations. Each person has
separate profession and also they like different colours. There are two couples in the
family. /1.  छः लोगो ंके एक प䔈夀रवार म㾀� तीन लोगो ंतीसरी पीढ़ी स ेह䔆ƀ। हर एक का �वसाय अलग ह䔆ƀ और उƀ㾀� अलग रंग
पसदं ह䔆ƀ। वहा ँप䔈夀रवार म㾀� दो यगुल ह䔆ƀ।

2. Rohan is a CA and his wife neither is a doctor nor likes green colour. / 2. रोहन सनदी
लखेाकार ह ैऔर पᔰ0ी न डॉ㾀�र ह ैन उस ेहरा रंग पसदं ह।ै



3. Engineer likes red colour and his wife is a teacher. / 3. अिभयतंा को हरा रंग पसदं ह ैऔर उसकी
पᔰ0ी िश�क ह।ै

4. Mohini is mother­in­law of Sunitha and she likes orange colour. / 4. मोिहनी सनुीता की सास है
और उस ेनारंगी रंग पसदं ह।ै

5. Vinod is grandfather of Tanamy and Tanmay,who is a principal, likes black colour. / 5.
िवनोद तनमय के दादा ह ैऔर तनमय जो �धानाचाय� ह,ै िजस ेकाला रंग पसदं ह।ै

6. Nanu, granddaughter of Mohini and she likes blue colour. / 6. मोिहनी की नाती नान,ू िजस ेनीला
रंग पसदं ह।ै

7. Nanu’s mother likes white colour. / 7.  नान ूकी मा ँको सफ़ेद रंग पसदं ह।ै

 

Which of the following is the correct pair of two couples? / िन夢ꪀ म㾀� स ेकौनसी यगुल जोड़ी सही ह?ै

Mohini­Vinod & Rohan­Sunita / मोिहनी­िवनोद & रोहन­सिुनता

Vinod­Mohini & Rohan­Nanu / िवनोद­मोिहनी & रोहना नानु

Rohan­Sunita & Tanmay­Nanu / रोहन­सिुनता & तनमय­नानु

Can’t be determined / िनध�䔈夀रत नही ंिकया जा सकता

Correct Answer :­Mohini­Vinod & Rohan­Sunita / मोिहनी­िवनोद & रोहन­सिुनता 

8)

Question Stimulus :­

If the figure on le堀딄 is folded to form a cube, then which of the following op娀項ons is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फो� िकया जाता ह,ै तो िन夢ꪀ िवक臌�ो ंम㾀� से
कौन स ेिवक臌� म㾀� फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै



Correct Answer :­  

9)

Question Stimulus :­

The Kakatiya dynasty was based in which modern day, Indian state? आधिुनक भारत के िकस रा� म㾀� काकाितया
सा䎽耀ा� ��थत था।

Andhra Pradesh / आ�ं �दशे

Karnataka / कना�टक

Tamil Nadu / तिमलनाडु

Kerala / केरल

Correct Answer :­Andhra Pradesh / आ�ं �दशे 

10)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक臌� चिुनए,जो तक� की �ि�
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If Rama scores above 70 in English, then he passes the exam. / यिद रामा अ螥ं�जेी म㾀� 70 स ेअिधक
अकं �ा� करता ह,ै तो वह परी�ा म㾀� उ�ीण� होता ह।ै

If Rama didn’t score above 70, then he will not pass the exam. / यिद रामा 70 स ेअिधक
अकं नही ं�ा� करता ह,ै तो वह परी�ा म㾀� उ�ीण� नही ंहोता ह।ै

If Rama passes the exam, then he had scored above 70. / यिद रामा परी�ा म㾀� उ�ीण� होता ह,ै
तो उसन े70 स ेअिधक अकं �ा� िकय ेह䔆ƀ।

If Rama failed in the exam, then he didn’t scored above 70. / यिद रामा परी�ा म㾀� अन�ुीण�
होता ह,ै तो उसन े70 स ेअिधक अकं नही ं�ा� िकय ेह䔆ƀ।

None of the above / उपरो� कोई नही।ं

Correct Answer :­If Rama failed in the exam, then he didn’t scored above 70. / यिद रामा
परी�ा म㾀� अन�ुीण� होता ह,ै तो उसन े70 स ेअिधक अकं नही ं�ा� िकय ेह䔆ƀ। 



11)

Question Stimulus :­

Who among these was the wife of a Mughal emperor? / िन夢ꪀिल�खत म㾀� स ेकौन एक मग़ुल स䎽耀ाट की बगेम थी?

Rani Lakshmibai / रानी ल�ीबाई

Razia Sultan / रिज़या स�ुान

Nur Jehan / नरूजहाँ

Joan of Arc / जोन ऑफ आक�

Correct Answer :­Nur Jehan / नरूजहा ँ

12)

Question Stimulus :­

A farmer grows 4 crops– A, B, C and D, not necessarily every crop in every year. A is grown
between the months Jan­May, B between April – July, C between June –October and D
between September­January. Each crop takes 3 months from sowing to harvesting. At a
time only crop can be grown. / एक िकसान चार फसल㾀� उगाता ह ै­ A, B, C और D, य ेज़䔈夀री नही ंकी हर
फ़सल वो हर साल उगाए।  A जनवरी ­मई के बीच म㾀� उगाई जाती ह,ै B अ�लै ­ जलुाई म㾀�, C जनू ­अ㾀�बर और D िसत䏓耀र
­जनवरी म㾀�। एक फसल बवुाई स ेकटाई होन ेम㾀� 3 महीन ेलतेी ह।ै एक बार म㾀� िसफ� एक फसल उगाई जा सकती ह।ै

Farmer starts in the month of January by sowing A. If there is a gap of 1 month between
each crop, when would C be harvested? / िकसान A की बवुाई अगर जनवरी के महीन ेम㾀� श䔈ु夀 करता ह।ै यिद
��के फसल के बीच 1 महीन ेका अतंराल ह,ै तब C कब बोया जायगेी?

July / जलुाई

August / अग�

September / िसत䏓耀र

Cannot be harvested / कटाई नही ंकी जा सकती।

Correct Answer :­Cannot be harvested / कटाई नही ंकी जा सकती। 

13)

Question Stimulus :­

Indian Institute of Science Education and Research (IISER) is located in which of the following districts of
Madhya Pradesh?/ भारतीय िव�ान िश�ा एव ंअनसुधंान स�ंथान (IISER), म㾀� �दशे के िन夢ꪀ िकस िजल ेम㾀� ��थत ह?ै

Bhopal / भोपाल



Indore / इदंौर

Gwalior/ �ािलयर

Jabalpur/ जबलपरु

Correct Answer :­Bhopal / भोपाल 

14)

Question Stimulus :­

The present CEO of Microsoft is / माइ�ोसॉ� के वत�मान सीईओ ह䔆ƀ:

Sundar Pichai / सुंदर िप솄㧱ई

Satya Nadella / स�ा नाडलेा

Nikesh Arora / िनकेश अरोड़ा

Bill Gates / िबल गटेस्

Correct Answer :­Satya Nadella / स�ा नाडलेा 

15)

Question Stimulus :­

How many 娀項mes was MK Gandhi nominated for the Nobel Peace Prize? / महात ्मा गाधंी को नोबल परुस ्कार के िलये
िकतनी बार नामािंकत िकया गया?

3

2

5

6

Correct Answer :­5 

16)

Question Stimulus :­

The State which is known as the ‘Granary of India’ is / िकस रा� म㾀� जो 'भारत के अć भडंार' के 䔈夀प म㾀� जाना जाता
ह।ै

Kerala / केरल



Uttar Pradesh  /  उ�र �दशे

Haryana / ह䔈夀रयाणा

Punjab / पजंाब

Correct Answer :­Punjab / पजंाब 

17)

Question Stimulus :­

Where is the seat of High court of Madhya Pradesh situated? / म㾀� �दशे उ솄㧱 䅪轜ायालय का बठैक कहा ँ��थत ह?ै

Jabalpur / जबलपरु

Bhopal / भोपाल

Indore / इदंौर

Khajuraho / खजरुाहो

Correct Answer :­Jabalpur / जबलपरु 

18)

Question Stimulus :­

In the following question, four words are given, out of which three are same in certain
way and the remaining one is different. Find out the different one. / िन夢ꪀ �� म㾀�, चार श� िदये
गय ेह䔆ƀ, िजनम㾀� स ेतीन िकसी �कार स ेसमान ह䔆ƀ और बाकी एक अलग ह|ै अलग वाला �ात कीिजय|े

Rifle / राइफल

Pistol / िप�ौल

Sword / तलवार

Gun / बदंूक

Correct Answer :­Sword / तलवार 

19)

Question Stimulus :­

What is the full form of CERT­In, an agency set up under the Information Technology Act, 2000? / एक स�ंथा,
सचूना �ौ�ोिगकी अिधिनयम, 2000 के तहत �थािपत, सीईआरटी­इन का परूा नाम 䅠�ा ह?ै

Information Control Emergency Response team / सचूना िनय�ंण आपा䊀�ालीन �िति�या दल



Indian Computer Emergency Response Team / भारतीय कं䚦ↀटूर आपा䊀�ालीन �िति�या दल

Indian Computer Examination Review Team / भारतीय क䒧�䚦ↀटूर परी�ा समी�ा दल

Information Control Examination Review Team / सचूना िनय�ंण परी�ा समी�ा दल

Correct Answer :­Indian Computer Emergency Response Team / भारतीय कं䚦ↀटूर आपा䊀�ालीन �िति�या
दल 

20)

Question Stimulus :­

Who introduced the Doctrine of Lapse / रा� अपहरण नीित को िकसन े�ारंभ िकया था?

Lord Wellesley / लॉड� वले氍े聀े

Warren Hastings / वॉरेन ह�े��ं

Lord Dalhousie / लॉड� डलहाउज़ी

Lord Cornwallis / लॉड� कॉन�वॉिलस

Correct Answer :­Lord Dalhousie / लॉड� डलहाउज़ी 

21)

Question Stimulus :­

B.R. Ambedkar was elected to the Constituent Assembly from / बी.आर. अ䏓耀डेकर __स ेसिंवधान सभा के िलए चनुे
गए थ।े

West Bengal / पि䒱怀म बगंाल

The Bombay Presidency / बबंई �सेीड㾀�सी

Madhya Pradesh / म㾀� �दशे

Baroda / बड़ौदा

Correct Answer :­The Bombay Presidency / बबंई �सेीड㾀�सी 

22)

Question Stimulus :­

_________is the world renowned mathematician born in Gwalior who has an algorithm named after him? /
_________ �ािलयर म㾀� पदैा �ए िव� �िस� गिणत� ह䔆ƀ िजनके नाम पर एक ए倀Pो䔈夀र�म का नाम ह?ै

Narendra Karmakar / नरे� कमा�कर



Manjul Bhargava / मजंलु भाग�व

Mangala Narlikar / मगंला नाल䎰�कर

Anand Kumar / आनदं कुमार

Correct Answer :­Narendra Karmakar / नरे� कमा�कर 

23)

Question Stimulus :­

Six people P, Q, R, S, T, and U are sitting in a circular path who are facing the centre. R
is third from P in the right. Q is third from T in the left. U is between P and T and S is
third from U in the left. / P,Q,R,S,T, और U छह ��� के� की ओर मखु िकए �ए एक व�ृाकार पथ म㾀� बठैे
ह䔆ƀ। दाय㾀� तरफ R, P स ेतीसरा ह।ै बायी ंतरफ Q, T स ेतीसरा ह।ै U, P और T के बीच म㾀� ह ैऔर S, बायी ंतरफ U से
तीसरा ह।ै

Who is opposite to T? / T के िवपरीत कौन ह?ै

S

Q

P

U

Correct Answer :­Q 

24)

Question Stimulus :­

How many times ‘I’ exceeds ‘S’ in the word ‘DISSIMULATION’? / ‘DISSIMULATION’ श�
म㾀� ‘I’ िकतन ेस े‘S’ स ेअिधक ह?ै

1

2

3

4

Correct Answer :­1 

25)

Question Stimulus :­



Five persons A, B, C, D and E are siⴀ밂ng around a table. C is to the right of A and second to the le堀딄 of D. E is not the only
one between A and D. Who is second to the le堀딄 of C? / पाचँ ��� A,B,C,D एव ंE एक मजे के चारो ंओर बठैे ह䔆ƀ। C,
A के दाई ंओर एव ंD के बाई ंओर स ेदूसरे �थान पर ह|ै A एव ंD के म㾀� E एक मा� नही ंह|ै वह कौन ह ैजो C के बाईं
ओर स ेदूसरे �थान पर ह?ै

E

B

D

A

Correct Answer :­B 

26)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवक臌� चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन�षዐྀ के बारे म㾀� सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

No sea is ocean.    /  कोई सम�ु सागर नही ंह।ै

No ocean is pacific.  /  कोई सागर �शातं नही ंह।ै

Conclusions:  /  िन�ष�:

I. No sea is pacific.  /  I. कोई सम�ु �शातं नही ंह।ै

II. All pacific are ocean. / II.  सभी �शातं महासागर ह䔆ƀ।

Only conclusion I follows / केवल िन�ष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन�ष� II िनकलता है

Either conclusion I or conclusion II follows / या तो िन�ष� I या िफर िन�ष� II िनकलता है

Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन�ष� I िनकलता ह ैऔर न ही िन�ष� II

Correct Answer :­Neither conclusion I nor conclusion II follows / न तो िन�ष� I िनकलता ह ैऔर न ही
िन�ष� II 

27)

Question Stimulus :­

The Constitution (One Hundredth Amendment) Act received the assent of the President in / सिंवधान (सौवंा
सशंोधन) अिधिनयम को _______ म㾀� राषट्�पित की सहमित �ापत् �ई थी।



2008

2009

2015

2014

Correct Answer :­2015 

28)

Question Stimulus :­

The Pakhawag is a / पखावज ह ैएक:

Percussion instrument / पट­वा�

Wind instrument / सिुषर वा�

Stringed instrument / ततं­ुवा�

Other / अ䅪轜

Correct Answer :­Percussion instrument / पट­वा� 

29)

Question Stimulus :­

Delhi Gate is located at____. / िद�ी गटे ____ म㾀� ��थत ह।ै

Sondhani / सोनधानी

Mitaoli / िमतौली

Mandu / माडंू

Padavali / पदावली

Correct Answer :­Mandu / माडंू 

30)

Question Stimulus :­

Which is the second largest Indian state by area? / कौन सा ��े दूसरा सबस ेबड़ा भारतीय रा� ह?ै

Andhra Pradesh / आ�ं �दशे



Gujarat / गजुरात

Uttar Pradesh / उ�र �दशे

Madhya Pradesh / म㾀� �दशे

Correct Answer :­Madhya Pradesh / म㾀� �दशे 

31)

Question Stimulus :­

The minimum age for a voter in India, as envisaged in the original version of
the Constitution of India was /  भारत के सिंवधान के मलू स�ंरण म㾀� प䔈夀रक�臌�त, भारत के एक
मतदाता के िलए 䅪轜नूतम आय ुथी

21 years /  21 वष�

25 years / 25  वष�

18 years /  18 वष�

16 years / 16 वष�

Correct Answer :­21 years /  21 वष� 

32)

Question Stimulus :­

If Anitha is taller than Surjith but shorter than Kusum. And Surjit is just as tall as
Kalpana but taller than Vanitha, then Kalpana is / यिद अनीता सरुजीत स ेलबंी ह ैपर कुसमु स ेनाटी है
और सरुजीत उतनी ही लबंी ह ैिजतनी की क臌�ना पर वनीता स ेलबंी ह,ै तो क臌�ना

Just as tall as Anita / अिनता िजतनी लबंी है

Taller than Kusum / कुसमु स ेलबंी है

Shorter than Anita / अिनता स ेनाटी है

Shorter than Surjit / सरुजीत स ेनाटी है

Correct Answer :­Shorter than Anita / अिनता स ेनाटी ह ै

33)

Question Stimulus :­

Where river Tapti does originates from______. / नदी ता�ी ______ स ेिनकलती ह।ै



Moorum Nalla / म㾀ु�म नाला

Raisen District  / रायसने िजला

Amarkantak / अमरकंटक

Multai  / मलुताई

Correct Answer :­Multai  / मलुताई 

34)

Question Stimulus :­

If Monday means a cheerful day, and it’s not Monday today, then it’s a lousy day.  / यिद
सोमवार का मतलब खशुहाल िदन ह,ै और आज सोमवार नही ंह,ै तो यह ब�त खराब िदन ह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ�ासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

35)

Question Stimulus :­

A blacksmith has five iron articles A,B,C,D and E each having a different weight. / एक लहुार
के पास A,B,C,D और E पाचँ हर एक अलग भारवाली लोह ेकी व�एुँ ह䔆ƀ।  

1. A weighs twice as much as B. / 1. A का भार B स ेदगुना ह।ै

2. B weighs 4 and a half times as much as C. / 2. B का भार 4 और C स ेम㾀�ातंर ह।ै

3. C weighs half as much as D / 3.  D स ेC का भार आधा ह।ै 

4. D weighs half as much as E. / 4. E स ेD का भार आधा ह।ै

5. E weighs less than A but more than C. / 5. E का भार A स ेकम और C स े�ादा ह।ै 

 

E is lighter in weight than which of the other two articles? / E का भार कम ह ैतो कौन सी दूसरी दो
व�ओु ंस?े

A,B



D,C

A,C

D,B

Correct Answer :­A,B 

36)

Question Stimulus :­

The Banaras Hindu University was founded by / बनारस िह�दू िव�िव�ालय की �थापना िकसके �ारा की गई थी

Raja Ram Mohan Roy / राजा राम मोहन रॉय

Madan Mohan Malaviya / मदन मोहन मालवीय

Bal GanagadharTilak / बाल गगंाधर ितलक

A.O Hume / ए.ओ हयू्म

Correct Answer :­Madan Mohan Malaviya / मदन मोहन मालवीय 

37)

Question Stimulus :­

‘Stammering’ is related to ‘speech’ in the same way as ‘deafness’ is related to? / ‘हकलाना’ सबंिंधत ‘भाषण’ स ेउसी
�कार स ेह ैिजस तरह ‘बिधरता’ सबंिंधत ह ैइससे

Ear / कान

Hearing / सनुना

Dumb / बहरा

Silence / खामोशी

Correct Answer :­Hearing / सनुना 

38)

Question Stimulus :­

In the following ques娀項on, there is certain rela娀項onship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following op娀項ons which has a similar kind of rela娀項on with the third term. / िन夢ꪀ �� म㾀�, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
�कार स ेकोई सबंधं ह|ै िन夢ꪀ िवक臌�ो ंम㾀� स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी �कार का सबंधं ह|ै

Walk : Run :: Breeze : ? / चलना : दौड़ना :: समीर : ?



Cold / ठंड

Fast / तज़े

Wind / हवा

Breathe / �ास लनेा

Correct Answer :­Wind / हवा 

39)

Question Stimulus :­

93rd Constitution Amendment Bill seeks to / 93 व㾀� सिंवधान सशंोधन िवधयेक का उ��े ह ै:

grant statehood to Telengana / तलेगंाना को रा� का दजा� अनदुान करना

make elementary education compulsory / �ाथिमक िश�ा को अिनवाय� करना

make army service mandatory / सनेा सवेा को अिनवाय� बनाना

grant statehood to Chhattisgarh  / छ�ीसगढ़ को रा� का दजा� अनदुान करना

Correct Answer :­make elementary education compulsory / �ाथिमक िश�ा को अिनवाय� करना 

40)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवक臌� चिुनए,जो तक� की �ि�
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that both rose is a flower and tiger is an animal / यह स� नही ंह ैिक गलुाब एक फूल
ह ैऔर बाघ एक जानवर।

Rose is a flower and tiger is not an animal / गलुाब एक फूल ह ैऔर बाघ एक जानवर नही ंहै

Rose is not a flower and tiger is not an animal / गलुाब एक फूल नही ंह ैऔर बाघ एक जानवर नहीं
है

Rose is not a flower or tiger is not an animal / गलुाब एक फूल नही ंह ैया बाघ एक जानवर नही ंहै

Rose is not a flower and tiger is an animal / गलुाब एक फूल नही ंह ैऔर बाघ एक जानवर है

Correct Answer :­Rose is not a flower or tiger is not an animal / गलुाब एक फूल नही ंह ैया बाघ
एक जानवर नही ंह ै

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude



1)

Question Stimulus :­

Simplify   /   सरल कीिजए

4

3

2

1

Correct Answer :­2 

2)

Question Stimulus :­

B is faster than A. A and B each walk 24 km. The sum of their speeds is 7 km / hr and the sum of 娀項mes taken by them is 14
hours. Then B’s speed is equal to;/ B A स ेतजे ह।ै A और B ��के 24 िकमी चलत ेह䔆ƀ। उनकी गितयो ंका योग ह ै7 िकमी/ घटंे
और उनके �ारा लग ेसमय का योग ह ै14 घटं।े तब B की गित बराबर होगी

3 km / hr / 3 िकमी/घटंा

5 km/hr / 5 िकमी/घटंा

7 km/hr / 7 िकमी/घटंा

4 km/hr / 4 िकमी/घटंा

Correct Answer :­4 km/hr / 4 िकमी/घटंा 

3)

Question Stimulus :­

If 173 means ‘never again, sir’ and 375 means ‘sir, try again’, what is the code for ‘try’? / यिद 173 का मतलब ह‘ैnever again,
sir’ और 375 का मतलब ह ै‘sir, try again’, तो ‘try’ के िलय े䅠�ा कोड ह?ै

3

7

1

5



Correct Answer :­5 

4)

Question Stimulus :­

Shankar purchases a pump at 4/5 of its catalogue value & sold it for 12% more than its catalogue value.
What percent of profit did he earn? / शकंर न ेएक पपं उसके सचूी म嬒ूꬆ स े4/5 म㾀� ख़रीदा और उस ेसचूी म嬒ूꬆ स े12%
ာ䞀ादा के लाभ स ेबचे िदया। उसके कुल लाभ का �ितशत 䅠�ा ह?ै

14%

15%

16%

17%

Correct Answer :­15% 

5)

Question Stimulus :­

Three unbiased coins are tossed. What is the probability of geⴀ밂ng two heads? / तीन िन耀į� िस�े फ㾀�के जात ेह।ै 2 के िचट
आन ेकी सभंावना 䅠�ा ह?ै

3/8

1/2

1/4

7/8

Correct Answer :­3/8 

6)

Question Stimulus :­

In a certain code language, pik nik tik means work very hard, dum dam nik means make it
hard, kik pik sik means heavy work load. Which is the word for very in that code language?
/ िकसी खास कोड भाषा म㾀�, pik nik tik का मतलब ह ैwork very hard, dum dam nik का मतलब ह ैmake it
hard, kik pik sik का मतलब ह ैheavy work load|  उसी कोड भाषा म㾀� very के िलए 䅠�ा श� ह?ै

pik

nik

tik



dam

Correct Answer :­tik 

7)

Question Stimulus :­

When 5 is added to twice the number of people in a house, we get 15.  How many people
are there in the house? / जब घर म㾀� लोगो ंकी स䏫ं�ा के दोगनु ेम㾀� 5 को जोड़ा जाता ह,ै तो हम㾀� 15 िमलता ह|ै घर म㾀�
िकतन ेलोग ह䔆ƀ?

4

3

5

1

Correct Answer :­5 

8)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination. / नीच ेदी गई 䏏�खंला अ�रो ं एव ंस䏫ं�ाओ ंका अन�ुम �योग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

 

(i) ST456ST7       

(ii) ST456ST7     

(iii) ST457ST7    

(iv) ST456ST7

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 

9)



Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े�म म㾀� अगली
आकृित कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le밂er/s: / िवल�ु अ�र चनुकर 䏏�खंला को परूा कीिजए : aab _ aa _ bbb _ aaa _
bbb

abba

baab

aaab

abab

Correct Answer :­baab 



11)

Question Stimulus :­

The gain or loss percentage for a radio costing Rs. 400 when sold for Rs. 420? / यिद एक रेिडयो की लागत 400
䔈夀पए ह ैऔर वह 420 䔈夀पए म㾀� बचेा जाता ह,ै लाभ या हािन का पता कर㾀�।

5%

10%

30%

40%

Correct Answer :­5% 

12)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following
figure? / िन夢ꪀ आकृित को बनान ेके िलय े䅪轜नूतम स䏫ं�ा म㾀� िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आव�कता होगी?

10

9

8

7

Correct Answer :­8 

13)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु स䏫ं�ा चनुकर 䏏�खंला को परूा कीिजए :



19,2,38,3,114,4,_____

228

256

352

456

Correct Answer :­456 

14)

Question Stimulus :­

A can do a work in 15 days and B in 20 days. Both of them work for 6 days then the remaining work is / A िकसी
काम को 15 िदनो ंम㾀� कर सकता ह ैऔर B 20 िदनो ंम㾀�। दोनो ं6 िदन के िलए काम करत ेह䔆ƀ तो शषे काय� है

Correct Answer :­  

15)

Question Stimulus :­

In a certain code language, Red color chalk means 367, Yellow color flower means 691,
White color chalk means 356. Which is the number for White in that code language? / िकसी
खास कोड भाषा म㾀�, Red color chalk का मतलब ह ै367, Yellow color flower का मतलब ह ै691, White
color chalk का मतलब ह ै356|  उसी कोड भाषा म㾀� White के िलए 䅠�ा स䏫ं�ा ह?ै

3

5

6



9

Correct Answer :­5 

16)

Question Stimulus :­

The average weight of 16 boys in a class is 55.25kgs and that of remaining 8 boys is
50.15kgs.Find the average weight of all the boys in the class in kg? / एक क�ा के 16 लड़को का
औसत वजन 55.25 िकलो螥�ाम ह ैऔर शषे 8 लड़को ंका 50.15 िकलो螥�ाम ह|ै क�ा के सभी लड़को का िकलो螥�ाम म㾀�
औसत वजन िनकािलए? 

53.25

53.55

53.75

54

Correct Answer :­53.55 

17)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le밂er/s: / िवल�ु अ�र चनुकर 䏏�खंला को परूा कीिजए : _ cb _ ca _ bacb _ ca _
bac _ d

bddddb

bbbddd

addddb

addbbb

Correct Answer :­addddb 

18)

Question Stimulus :­

If 7P310 – 5P95 = Q0615 Where P&Q are represen娀項ng different numerals; what is the value of ‘P’? / यिद 7P310 –
5P95 = Q0615 जहा ंP और Q िविभć स䏫ं�ाकं ह䔆ƀ, तो ‘P’ का मान 䅠�ा होगा?

6

5



4

2

Correct Answer :­6 

19)

Question Stimulus :­

In a certain language, TRUE is coded as XPMZ and MAKE is coded as QRSZ, then MATURE 
will be coded as / िकसी खास भाषा म㾀�, TRUE को XPMZ स ेकोिडत िकया जाता ह ैऔर MAKE को QRSZ से
कोिडत िकया जाता ह,ै तो MATURE को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

ZPMXRQ

QRXMPZ

XPRQZS

QRSPSZ

Correct Answer :­QRXMPZ 

20)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िन夢ꪀ �� म㾀�, स䏫ं�ा 䏏�खंला म㾀� एक पद गलत ह|ै गलत पद �ात कीिजय|े  

8, 14,26,48,98,194

14

48

194

98

Correct Answer :­48 

21)

Question Stimulus :­

Star娀項ng from his house, a student walks at a speed of 3 km/hr, he will be late by 6 minutes. If he increases his speed by 1
km/ hr, he will be 6 minutes early. How far is the school from his house?/ अपन ेघर स ेश䔈ु夀 करत े�ए, एक छा� 3 िकमी/घटंा
की गित स ेपदैल चलकर, 6 िमनट दरेी स ेप�चंगेा। यिद वह अपनी गित को 1 िकमी/घटंा स ेबढ़ा लतेा ह,ै तो वह 6 िमनट ज䍺�ी
प�चंगेा। उसके घर स ेिव�ालय िकतनी दूर ह?ै



2 km/ 2 िकमी

2.4 km/ 2.4 िकमी

3 km/ 3 िकमी

2.8 km/ 2.8 िकमी

Correct Answer :­2.4 km/ 2.4 िकमी 

22)

Question Stimulus :­

A fruit seller had some apples. He sells 42% apples and s娀項ll has 261 apples. How many apples he had in the beginning?/
फल ब㾀�चन ेवाल ेके पास कुछ सबे थ।े उसन े42% सबे ब㾀�च िदए और अभी भी उसके पास 261 सबे ह䔆ƀ। श㾀ु�आत म㾀� उसके
पास िकतन ेसबे थ?े

400

450

500

550

Correct Answer :­450 

23)

Question Stimulus :­

Three unbiased coins are tossed. What is the probability of geⴀ밂ng all heads? / तीन िन耀į� िस�े फ㾀�के जात ेह।ै सभी के िचट
आन ेकी सभंावना 䅠�ा ह?ै

1/4

1/8

3/8

7/8

Correct Answer :­1/8 

24)

Question Stimulus :­

How many different seven le밂er words can be formed using the le밂ers of the word ‘AMERICA’ if repe娀項娀項on is not allowed? /



यिद पनुराव�ृ䏻� त अनिुमत नही ंह,ै तब ‘AMERICA’ श� के अ�रो ंका �योग करके सात अ�र के िकतन ेिविभć श� बन सकते
ह?ै

2520

1260

5040

None of these / इनम㾀� स ेकोई नही

Correct Answer :­2520 

25)

Question Stimulus :­

In a certain code language, bright little boy means 234, tall big boy means 256, beautiful
little flower means 748. Which is the number for bright in that code language? / िकसी खास
कोड भाषा म㾀�, bright little boy का मतलब ह ै234, tall big boy का मतलब ह ै256, beautiful little flower
का मतलब ह ै748|  उसी कोड भाषा म㾀� bright के िलए 䅠�ा स䏫ं�ा ह?ै

2

3

4

5

Correct Answer :­3 

26)

Question Stimulus :­

The popula娀項on of a town increased from 2,60,000 to 3,32,800. The percentage of popula娀項on per year is/ एक शहर की
जनस䏫ं�ा 2,60,000 स ेबढ़कर 3,32,800 हो गयी। �ित वष� जनस䏫ं�ा की �ितशतता है

25%

26%

27%

28%

Correct Answer :­28% 

27)



Question Stimulus :­

Which is the largest amongst the following? / िन夢ꪀ म㾀� स ेसबस ेबढ़ा कौन सा ह?ै

Correct Answer :­  

28)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु स䏫ं�ा चनुकर 䏏�खंला को परूा कीिजए :

1,8,3,6,5,_______

4

5

6

3

Correct Answer :­4 

29)

Question Stimulus :­

(12/6)x6‐(39/13)x9+(41x2)=?

63 

67

81 



54

Correct Answer :­67 

30)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one
given below? / िन夢ꪀ िदय㾀� गय ेचार पतो ंम㾀� स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

Mr. I. K. Taneja

Flat No. 100

Triveni apartments

Pitam Pura

NEW DELHI­110034

INDIA

 

(i) Mr. I. K. Taneja

Flat No. 100

Triveni apartments

Pitam Pura

NEW DELHI­110034

INDIA

 

(ii) Mr. I. K. Taneja

Flat No. 100

Triveni apartments

Pritam Pura

NEW DELHI­110034

INDIA

 

(iii) Mr. I. K. Taneja



Flat No. 100

Triveni apartments

Pitam Pura

NEW DELHI­110034

INDIA

 

(iv) Mr. I. K. Taneja

Flat No. 100

Triveni apartments

Pitam Pura

NEW DELHI­110034

INDIA

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Name the instrument based on reflection  used to see over the top of an obstacle / अवरोध के
शीष� को दखेन ेके िलए �य�ु उस उपकरण का नाम बताएं जो परावत�न पर आधा䔈夀रत ह।ै

Kaleidoscope  /  ब�मिूत�दश䎰�

Microscope /  स�ूदश䎰�

Telescope /  दूरबीन

Periscope /  प䔈夀रदश䎰�

Correct Answer :­Periscope /  प䔈夀रदश䎰� 



2)

Question Stimulus :­

Following table shows the sales (in million liters) of alcoholic drinks in the four regions of
India from the year 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / नीच ेदी गयी तािलका वष� 1999 स े2004 तक भारत के चार ��ेो ंम㾀� मादक पये की िब�ी  (लाखो ंलीटर
म㾀�) को िदखाती ह।ै दी गयी जानकारी के आधार पर ��ो ंके उ�र द㾀�।

Which region showed the lowest increase in sales of alcoholic drinks (in million liters) from 2001 to 2004? / कौन स े��े
म㾀� वष� 2001 स े2004 तक मादक पये की िब�ी म㾀� सबस ेकम व�ृ� (लाखो ंलीटर म㾀�) दखेी गई?

East  / पवू�

North / उ�र

South / दि�ण

West / पि䒱怀म

Correct Answer :­East  / पवू� 

3)

Question Stimulus :­

Following table shows the sales (in million liters) of alcoholic drinks in the four regions of
India from the year 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / नीच ेदी गयी तािलका वष� 1999 स े2004 तक भारत के चार ��ेो ंम㾀� मादक पये की िब�ी  (लाखो ंलीटर
म㾀�) को िदखाती ह।ै दी गयी जानकारी के आधार पर ��ो ंके उ�र द㾀�।



Which region showed the highest increase in sales of alcoholic drinks (in million liters) from 2001 to 2004? / कौन स े��े म㾀�
वष� 2001 स े2004 तक मादक पये की िब�ी म㾀� उ솄㧱तम व�ृ� (लाखो ंलीटर म㾀�) दखेी गई?

East / पवू�

North / उ�र

South / दि�ण

West / पि䒱怀म

Correct Answer :­South / दि�ण 

4)

Question Stimulus :­

A mixture contains milk and water in the ra娀項o 5: 1. On adding 5 litres of water, the ra娀項o of milk to water becomes 5: 2.
The quan娀項ty of milk in the original mixture is: / एक िम䏏�ण म㾀� दूध और पानी 5:1 के अनपुात म㾀� ह䔆ƀ। 5 लीटर पानी डालन ेपर,
दूध स ेपानी का अनपुात 5:2 हो जाता ह।ै मलू िम䏏�ण म㾀� दूध की मा�ा ह:ै

16 litres / 16 लीटर

23.75 litres / 23.75 लीटर

15 litres / 15 लीटर

32.5 litres / 32.5 लीटर

Correct Answer :­15 litres / 15 लीटर 

5)

Question Stimulus :­

The advantage of using CFLs in place of ordinary bulbs / साधारण ब塝ᰀ के �थान पर CFL �योग करन ेका यह फायदा ह ै:



Reduces wastage of current / िवद्युत धारा की बबा�दी कम होती है

Gives more brightness / अिधक रोशनी दतेी है

Can be fixed in ordinary bulb holder / साधारण ब塝ᰀ के हो�र म㾀� िफट हो सकती है

All of the above / उपरो� सभी

Correct Answer :­All of the above / उपरो� सभी 

6)

Question Stimulus :­

Read carefully the terms given below. Which of the following sets is the correct combina娀項on of organs that do not
carry out any diges娀項ve func娀項on, / नीच ेिदए गए त�ो ंको 㾀�ानपवू�क पढ़㾀�| िन夢ꪀिल�खत म㾀� स ेकौन‐सा समहू पाचन ि�या
म㾀� नही ंस�㾀�िलत होन ेवाल ेअगंो ंका सही सयंोजन है

Oesophagus, large intes娀項ne, Rectum / 螥�िसका, बड़ी आतँ, मलाशय

Buccal cavity, oesophagus, Rectum / मखु गहुा, 螥�िसका, मलाशय

Buccal cavity, Large intes娀項ne, Oesophagus / मखु गहुा, बड़ी आतँ, 螥�िसका

Small intes娀項ne, Large intes娀項ne, Rectum / छोटी आतँ, बड़ी आतँ, मलाशय

Correct Answer :­Oesophagus, large intes娀項ne, Rectum / 螥�िसका, बड़ी आतँ, मलाशय 

7)

Question Stimulus :­

Few plants inspite of being green derive its nutri娀項on from the insects that graze on it. These plants are called / कुछ
पौध ेहरे होन ेके बावजदू अपना पोषण उन कीटो ंस े�ा� करत ेह䔆ƀ जो उन पर बठैत ेह䔆ƀ। य ेपौध ेकहलात ेह䔆ƀ

Herbivorous plants  / शाकाहारी पौधे

Carnivorous plants / मासंाहारी पौधे

Insec娀項vorous plants / कीटहारी पौधे

Autotrophic plants / �पोिषत पौधे

Correct Answer :­Insec娀項vorous plants / कीटहारी पौध े

8)

Question Stimulus :­

How does the Sun produce heat and light energy? / सयू� ऊ�ा और �काश ऊजा� कैस ेउ䅪轜ć करता ह?ै



By chemical combination reaction. / रासायिनक सयंोजन अिभि�या स।े

By chemical decomposition reaction. / रासायिनक िवयोजन अिभि�या स।े

By nuclear fusion reaction. / नािभकीय सलंयन अिभि�या स।े

When lightning strikes. / जब िबजली िगरती ह।ै

Correct Answer :­By nuclear fusion reaction. / नािभकीय सलंयन अिभि�या स।े 

9)

Question Stimulus :­

Sound travels fastest in / 䔈夀िन सबस ेतजेी स ेइनम㾀� स ेिकसम㾀� या�ा करती ह?ै

Solids / ठोस पदाथዐྀ म㾀�

Liquids / तरल पदाथዐྀ म㾀�

Gases / गसैो ंम㾀�

In both liquids and gases / तरल पदाथዐྀ और गसैो ंदोनो ंम㾀�

Correct Answer :­Solids / ठोस पदाथዐྀ म㾀� 

10)

Question Stimulus :­

In which part of human diges娀項ve system the fat is completely digested? / मानव पाचन त�ं के िकस भाग म㾀� वसा
पणू� 䔈夀प स ेपच जाता ह?ै

mouth / मुँह

stomach / अमाशय

small intes娀項ne / �दुा�ं

large intes娀項ne / बहृदा�ं

Correct Answer :­small intes娀項ne / �दुा�ं 

11)

Question Stimulus :­

A reduction of 25% in the price of eggs will enable one to buy 4 dozen more eggs for Rs.
96.  What is the price per dozen? / अडं ेके म嬒ूꬆ म㾀� 25% की कमी स ेकोई भी 4 दज�न अिधक अडं े96 㾀�पयों
म㾀� ख़रीदन ेम㾀� स�म हो जायगेा। �ित दज�न म嬒ूꬆ 䅠�ा ह?ै



Rs. 7

Rs. 8

Rs. 9

Rs. 10

Correct Answer :­Rs. 8 

12)

Question Stimulus :­

If x2 = 5/9, then the variable x is __________ / यिद x2 = 5/9 तो चर x       _________ है

Rational / प䔈夀रमये स䏫ं�ा

Irrational / अप䔈夀रमये स䏫ं�ा

Whole number / पणू� स䏫ं�ा

An integer / एक पणूा愠�क

Correct Answer :­Irrational / अप䔈夀रमये स䏫ं�ा 

13)

Question Stimulus :­

Water kept in a closed container exerts pressure in / एक बदं पा� म㾀� रखा जल दाब डालता ह ै:

All direc娀項ons / सभी िदशाओ ंम㾀�

In upward direc娀項on / ऊपर की िदशा म㾀�

In sideways direc娀項on / बग़ल म㾀� िदशा म㾀�

In downward direc娀項on / नीच ेकी िदशा म㾀�

Correct Answer :­All direc娀項ons / सभी िदशाओ ंम㾀� 

14)

Question Stimulus :­

From which of the following organism is the Silk fibre obtained? / िन夢ꪀ म㾀� स ेिकस जीव स ेरेशम के ततं ु�ा�
होत ेह䔆ƀ?

Avians / पि�यो ंसे



Reptiles / सरीसपृ से

Moths / शलभ से

Mammals / �नधा䔈夀रयो ंसे

Correct Answer :­Moths / शलभ स े

15)

Question Stimulus :­

The ra娀項onal number lying between ‐1/3 and ½ is ____________. / ‐1/3 एव ं½ के म㾀� आन ेवाली प䔈夀रमये स䏫ं�ा
_________ ह।ै

Correct Answer :­  

16)

Question Stimulus :­

Following table shows the sales (in million liters) of alcoholic drinks in the four regions of
India from the year 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / नीच ेदी गयी तािलका वष� 1999 स े2004 तक भारत के चार ��ेो ंम㾀� मादक पये की िब�ी  (लाखो ंलीटर
म㾀�) को िदखाती ह।ै दी गयी जानकारी के आधार पर ��ो ंके उ�र द㾀�।



In which year was the difference in sales the lowest among the North and South regions? /िकस साल की
िब�ी म㾀� उ�र और दि�ण के ��ेो ंम㾀� सबस ेकम अतंर था?

2001

2002

2003

2004

Correct Answer :­2001 

17)

Question Stimulus :­

A circle touches all the four sides of a quadrilateral ABCD whose sides AB = 6 cm, BC = 7
cm and CD = 4 cm.  Find the length of AD. / एक चतभु�ुज ABCD की भजुाएँ AB = 6 समेी., BC = 7 समेी.
और CD = 4 समेी. ह ैतथा एक वतृ इस चतभु�ुज की सभी चारो ंभजुाओ ंको 䂀�श� करता ह ैतो AD की ल䏓耀ाई �ात कीिजय।े

2 cm / 2 समेी.

3 cm / 3 समेी.

5 cm / 5 समेी.

6 cm / 6 समेी.

Correct Answer :­3 cm / 3 समेी. 



18)

Question Stimulus :­

Following table shows the sales (in million liters) of alcoholic drinks in the four regions of
India from the year 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / नीच ेदी गयी तािलका वष� 1999 स े2004 तक भारत के चार ��ेो ंम㾀� मादक पये की िब�ी  (लाखो ंलीटर
म㾀�) को िदखाती ह।ै दी गयी जानकारी के आधार पर ��ो ंके उ�र द㾀�।

In which year was the total yearly increase in sales the highest for all the regions? / िकस वष� म㾀� सभी ��ेो ंम㾀� िब�ी म�ल म㾀�
कुल वािष�क व�ृ� �ई थी?

2001

2002

2003

2004

Correct Answer :­2003 

19)

Question Stimulus :­

Find the area of a quadrant of a circle whose radius is 3.5 cm. / एक वतृ के चतथुा愠�श का ��ेफल �ात कीिजए िजसकी
ि��ा 3.5 समेी ह।ै

77 cm2 / 77 समेी 2

22/8 cm2 / 22/8 समेी 2

154/7 cm2 / 154/7 समेी 2

77/8 cm2 / 77/8 समेी 2



Correct Answer :­77/8 cm2 / 77/8 समेी 2 

20)

Question Stimulus :­

Which of the following statement is  NOT correct for a chemical reaction? / रासायिनक अिभि�या
के िलय ेिन夢ꪀ म㾀� स ेकौन स ेकथन सही नही ंह䔆ƀ?

Heat may be given out or absorbed. / ऊ�ा या तो दी जा सकती ह ैया अवशोिषत की जा सकती है

Sound may be produced. / 䔈夀िन उतपć हो सकती है

A new substance is formed / एक नया पदाथ� बनता है

It can be reversed / वह �त�ुिमत िकया जा सकता है

Correct Answer :­It can be reversed / वह �त�ुिमत िकया जा सकता ह ै

21)

Question Stimulus :­

Following table shows the sales (in million liters) of alcoholic drinks in the four regions of
India from the year 1999 to 2004. Answer the following questions using the information
provided. / नीच ेदी गयी तािलका वष� 1999 स े2004 तक भारत के चार ��ेो ंम㾀� मादक पये की िब�ी  (लाखो ंलीटर
म㾀�) को िदखाती ह।ै दी गयी जानकारी के आधार पर ��ो ंके उ�र द㾀�।

Which region contributed the most to the increase in total sales from the year 2001 to 2002? / िकस ��े ने
2001 स े2002 तक कुल िब�ी म㾀� व�ृ� करन ेके िलए सबस ेअिधक योगदान िदया?

East/ उ�र

North / पवू�

South / दि�ण



West / पि䒱怀म

Correct Answer :­South / दि�ण 

22)

Question Stimulus :­

Which of the following is a physical change? / िन夢ꪀ म㾀� स ेकौन भौितक प䔈夀रवत�न ह?ै

Rus娀項ng of iron / लोह ेम㾀� जगं लगना

Burning of Magnesium ribbon / म睳ै�ीिशयम के फीत ेका जलना

Burning of candle / मोमब�ी का जलना

Mel娀項ng of wax / मोम का िपघलना

Correct Answer :­Mel娀項ng of wax / मोम का िपघलना 

23)

Question Stimulus :­

The sac in which the bile juice is stored temporarily is / वह थलैी िजसम㾀� िप� रस अ�थायी 䔈夀प स ेसिंचत
रहता है

small intes娀項ne / �दुा�ं

stomach / अमाशय

pancreas / अ䏯耀ाशय

gall bladder / िप�ाशय

Correct Answer :­gall bladder / िप�ाशय 

24)

Question Stimulus :­

Raj has a rectangular plot of land of length 60 m and width 30 m. What is the area of his land? / राज के
पास 60 मीटर ल䏓耀ाई और 30 मीटर चौड़ाई का भिूम का आयताकार टकुड़ा ह।ै भिूम का ��ेफल िकतना होगा?

1.8 km2 / 1.8 िकमी 2

900 m2 / 900 मीटर 2

1800 m2 / 1800 मीटर 2



90 m / 90 मीटर

Correct Answer :­1800 m2 / 1800 मीटर 2 

25)

Question Stimulus :­

Why is a little of Baking soda added to the dough before baking cakes ? / केक पकान ेस ेपहल ेथोड़ा सा खान ेका
सोडा गूंथ े�ए आट ेम㾀� 䅠�ो ंिमलाया जाता ह?ै

To make the cake spongy and soft. / केक को 䂀�जंी और मलुायम बनान ेके िलए।

To add colour to it. / इसम㾀� रंग लान ेके िलए।

To make it smell sweet. / इसम㾀� मीठी खशुब ूदने ेके िलए।

To make it tasty. / इस े�ािद� बनान ेके िलए।

Correct Answer :­To make the cake spongy and soft. / केक को 䂀�जंी और मलुायम बनान ेके िलए। 

26)

Question Stimulus :­

If 0   90o, the maximum value for 10cos2   is ___________ / यिद 0       90o,

तो 10cos2   का अिधकतम मान __________ िलया जा सकता ह|ै

10

0

5

1

Correct Answer :­10 

27)

Question Stimulus :­

The small intes娀項ne has thousands of finger like outgrowth called villi. What is the role of villi? / �दुा�ं म㾀�
हजारो ंऊँगिलयो ंजसैी उ�ध� होत ेह䔆ƀ िजƀ㾀� िव�ी कहत ेह䔆ƀ। िव�ी की 䅠�ा भिूमका होती ह?ै

Increases digestion / पाचन म㾀� व�ृ� करना।

Helps in excre娀項on / उ䋊�ज�न म㾀� सहायता करना।



Increase the surface area for absorp娀項on / अवशोषण की सतह ��े म㾀� व�ृ� करना।

Absorbs water from food / भोजन स ेजल को अवशोिषत करना।

Correct Answer :­Increase the surface area for absorp娀項on / अवशोषण की सतह ��े म㾀� व�ृ�
करना। 

28)

Question Stimulus :­

The desert climate is generally / म㾀��थल का वातावरण अ䅠�र ऐसा होता है

Hot and humid / गम� और आ��

Dry and humid / श�ु और आ��

Hot and dry / गम� और श�ु

Hot and wet / गम� और गीला

Correct Answer :­Hot and dry / गम� और श�ु 

29)

Question Stimulus :­

In isosceles ∆ABC, if AB = AC and ∟A =  40o, find ∟B. / एक समि�बा� ∆ABC म㾀�, यिद AB = AC  और
∟A =  40o तो ∟B �ात करो।

70o

80o

40o

60o

Correct Answer :­70o 

30)

Question Stimulus :­

If x = 2 is a solution of  , find k / यिद x = 2 समीकरण  का एक
हल ह,ै तो k िनकािलए

4



1/4

‐1/4

‐2

Correct Answer :­‐1/4 


